中共黑龙江省委机关报

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

黑龙江日报报业集团出版

2024年2月22日

第25383期 今日8版



巩固拓展脱贫攻坚成果

国将加快建立常态化帮扶机制

源 张晓洁)农业农村部部长唐仁健21日 说,要坚持"守底线、增动力、促振兴"协同 推进,聚焦增强脱贫地区和脱贫群众内生 发展动力,持续加强防止返贫监测帮扶, 加快建立农村低收入人口和欠发达地区 常态化帮扶机制,牢牢守住不发生规模性

开巩固拓展脱贫攻坚成果工作推进会。 会议指出,脱贫攻坚战取得全面胜利后, 党中央决定设立5年过渡期,推动巩固拓 业这两个关键,在牢牢守住不发生规模性

今年是5年过渡期的第4年,巩固拓展脱 贫攻坚成果工作面临的形势任务发生新 的变化,要集中更多资源力量支持脱贫群 众增收、脱贫区域发展,长效巩固拓展脱 贫攻坚成果,为全面推进乡村振兴、加快 建设农业强国打下坚实基础。

唐仁健说,要研究推动防止返贫和农 村低收入人口帮扶两个政策衔接并轨,坚 持开发式帮扶与兜底性保障相结合,持续 缩小收入差距、发展差距。聚焦产业和就

贫地区和脱贫群众内生发展动力,探索建 立激励脱贫群众勤劳致富的政策机制,健 全体现内生发展动力的考核评价体系,重 点支持特色产业升级发展、就业岗位拓展 提质,更多带动脱贫群众就业增收,更好 改善脱贫地区发展条件。按照机构改革 部署要求,推动农业农村和原乡村振兴 机构力量融合,把巩固拓展脱贫攻坚原 果工作置于推进乡村全面振兴的大格局 大盘子中,整合强化各方面资源力量协同

中共中央印发《中国共产党巡视工作条例》

新华社北京2月21日电 近日,中共 中央印发了修订后的《中国共产党巡视工 作条例》(以下简称《条例》),并发出通知, 要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,深入贯 彻习近平总书记关于党的自我革命的重 要思想,以党章为根本依据,总结新时代 巡视工作理论创新、实践创新、制度创新 成果,进一步健全巡视工作体制机制、责 任体系,对于坚持和加强党中央对巡视工 作的集中统一领导、推进巡视工作高质量 发展具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要把学习 贯彻《条例》作为重要政治任务,抓好宣传 解读和督促检查,确保《条例》各项规定落 到实处。要坚持政治巡视定位,把"两个 维护"作为根本任务,推进政治监督具体 化、精准化、常态化。要在强化巡视整改

力。要以巡视带巡察,发挥上下联动的系 统优势,扎牢织密监督网。各地区各部门 在执行《条例》中的重要情况和建议,要及 推动改革、促进发展的方针。 时报告党中央。

《条例》全文如下。

中国共产党巡视工作条例

(2015年6月26日中共中央政治局 会议审议批准 2015年8月3日中共中 央发布 2024年1月31日中共中央政治 局会议第二次修订 2024年2月8日中

第一章 总则

第一条 为了坚持和加强党对巡视工 作的全面领导,推进新时代巡视工作高质 量发展,根据《中国共产党章程》,制定本

第二条 巡视工作是上级党组织对下 级党组织履行党的领导职能责任的政治 监督,根本任务是坚决维护习近平总书记 党中央的核心、全党的核心地位,坚决维 护以习近平同志为核心的党中央权威和

巡视工作坚持发现问题、形成震慑,

第三条 巡视工作以马克思列宁主 义、毛泽东思想、邓小平理论、"三个代表' 重要思想、科学发展观、习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实 习近平总书记关于党的自我革命的重要思 想,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",尊崇党章,依规治党,全面贯彻党 的巡视工作方针,推进政治监督具体化、精 准化、常态化,发挥政治巡视利剑作用,加 强巡视整改和成果运用,促进完善党和国 家监督体系、健全全面从严治党体系,为深 人推进党的自我革命、解决大党独有难题 提供有力保障,确保党始终成为中国特色 社会主义事业的坚强领导核心。

第四条 巡视工作遵循下列原则: (一)坚持党中央集中统一领导、分级

(二)坚持围绕中心、服务大局; (三)坚持人民立场、贯彻群众路线;

(四)坚持问题导向、发扬斗争精神; (五)坚持实事求是、依规依纪依法。

第二章 组织领导和机构职责

第五条 巡视工作在党中央集中统一 领导下,实行党组织分级负责、巡视机构 组织实施、纪检监察机关和组织部门协 助、有关职能部门支持、被巡视党组织配 合、人民群众参与的体制机制。

第六条 党的中央和省、自治区、直辖 市委员会实行巡视制度,设立巡视机构, 在一届任期内,对所管理的地方、部门、企 事业单位党组织实现巡视全覆盖

中央有关部委、中央国家机关部门党 组(党委)和中管金融企业、中管企业、中 管高校等党委(党组)根据工作需要,开展 巡视工作,设立巡视机构,原则上按照党 组织隶属关系和干部管理权限,对下一级 单位党组织进行巡视监督。

第七条 开展巡视工作的党组织应当 把巡视作为推进全面从严治党、履行全面 监督职责的重要抓手,承担巡视工作的主 体责任。主要职责是:

本报21日讯(记者曹忠义徐佳倩)21日晚, 亚布力中国企业家论坛第二十四届年会开幕。来 自各行业的优秀企业家、专家学者汇聚一堂,以 '构建新发展格局 推进高质量发展"为主题,分享 智慧经验,凝聚合作共识、携手共促发展。

省委书记、省人大常委会主任许勤,全国工商 联党组成员、副主席汪鸿雁,亚布力论坛轮值主席 俞敏洪在开幕式上致辞。省委副书记、省长梁惠

许勤代表省委省政府对亚布力论坛年会的召 开表示祝贺,对全国工商联及各界嘉宾多年来对 龙江振兴发展的大力支持表示感谢。他说,当前 全省上下正全面贯彻习近平总书记视察我省期间 重要讲话重要指示精神,坚决扛起维护国家"五大 安全"政治责任,加快构建新发展格局,扎实推进 高质量发展、可持续振兴。去年人冬以来,哈尔滨 及全省冰雪旅游火爆"出圈",是习近平总书记"冰 天雪地也是金山银山"重要理念在龙江的生动实 践,是弘扬北京冬奥精神、发展冰雪经济的标志性 成果,生动展现了龙江振兴发展的新局面新气 象。新的一年,希望广大企业家与龙江携手,牢记 重要嘱托、厚植爱国情怀,主动服务和融入构建新 发展格局,共同扛起维护国家"五大安全"、建好建 强"三基地一屏障一高地"重大使命责任,挺起民 族脊梁,在服务国家发展大局中作出新贡献。深 化交流合作、成就事业梦想,抢抓机遇、优势互补、 合作共赢,发展壮大新兴产业,培育扶持未来产 业,加快形成新质生产力,在推动高质量振兴发展 中展现新作为。共同奉献国家、努力造福人民,深 化民生领域合作,在更好增进民生福祉中彰显新 担当。黑龙江正在推动冰雪旅游效应向各行业领 域传导,着力打造一流营商环境,全力服务和支持 广大企业扎根龙江、发展壮大,携手谱写中国式现

梁惠玲说,黑龙江牢牢把握在国家发展大局 中的战略定位,着力建好建强"三基地一屏障一高 地",切实维护国家"五大安全"。期待与各位企业 家在以科技创新引领产业全面振兴方面加强合 作,共同推动传统制造业改造升级,发展战略性新 兴产业,加快形成新质生产力。在发展现代化大 农业方面加强合作,深化农业科技成果转化、农产 品精深加工、农业产业链和产业集群构建等对 接。在大力发展特色文化旅游方面加强合作,协 力推进旅游基础设施和智能文旅建设,打造文旅 品牌IP。在构筑向北开放新高地方面加强合作, 合力加快开放平台、开放通道、跨境产业链和产业 集群建设。我们将进一步优化营商环境,强化全 周期政策保障,着力提升行政效能,携手为推进中 国式现代化作出新的贡献。

亚布力论坛原名誉主席刘明康、名誉主席杜 字新、理事长陈东升、创始人田源,省领导张安顺、 何良军、于洪涛、韩圣健、张亚中出席。中国社科 院大学教授江小涓、中国科学技术大学校长包信 和、亚布力论坛联席轮值主席李小加、360集团董 事长周鸿祎、北京梅赛德斯一奔驰销售公司总裁 段建军、清华大学智能产业研究院院长张亚勤作

各市(地)政府(行署)、省直有关部门负责同 志,亚布力论坛理事及合作伙伴等近600人参加 **廾幕式**。

上见真章、求实效,压实整改责任,完善整 改机制,综合用好巡视成果,深化标本兼 治。要充分发挥巡视综合监督作用,加强 巡视与其他监督的贯通协调,形成监督合

黑龙江省一亚布力中国企业家论坛民营企业家座谈会举行

许勤梁惠玲讲话 张安顺出席

本报21日讯(记者王传来徐佳倩) 21日下午,省委书记、省人大常委会主任 许勤主持召开黑龙江省一亚布力中国企 业家论坛民营企业家座谈会,深入贯彻 习近平总书记重要讲话重要指示精神, 围绕构建新发展格局、推进高质量发展 与出席论坛的企业家和嘉宾代表深入交 流研讨,共谋发展大计。

省委副书记、省长梁惠玲讲话。省 领导张安顺、何良军、于洪涛、韩圣健、张 亚中出席座谈会。

座谈会上,亚布力中国企业家论坛 轮值主席俞敏洪,亚布力中国企业家论 坛联席轮值主席李小加,中国科学技术 大学校长包信和,360集团董事长周鸿 祎,中国飞鹤董事长冷友斌,58同城 CEO 姚劲波, 怡和控股有限公司董事许 立庆,万帮能源董事长邵丹薇,北京拉索

集团副总裁叶军先后发言。一致认为近 年来黑龙江发展态势越来越好,在全国 大局中战略地位日益凸显,特别是冰雪 旅游现象级"爆红",展现了龙江的美丽 风光、龙江人民的真诚热情、龙江巨大的 发展潜力,增强了企业投资信心和发展 预期。大家表示,愿意与龙江加强深度 合作,在互利共赢中助力龙江高质量振

许勒代表省委省政府向与会企业家 和嘉宾长期以来对黑龙江的关注支持表 示感谢。他说,当前龙江正处于重大战 略机遇期。去年习近平总书记再次视察 黑龙江,发表重要讲话、作出重要指示, 为东北地区和龙江振兴发展擘画宏伟蓝 上下牢记嘱托、感恩奋进,着力建设"六 为民营企业发展创造良好环境。

"4567"现代化产业体系,数字经济、生物 经济、冰雪经济、现代物流、创意设计等 重点产业蓬勃发展,冰雪旅游效应加快 传导,优势潜力加速释放,全面振兴展现 新气象。亚布力中国企业家论坛植根龙 江、面向世界,集聚了全国优秀企业家与 各界精英,激荡企业智慧、汇聚创新力量, 为全国和龙江经济发展作出了突出贡 献。新征程上,我们愿与论坛及广大民营 企业携手合作,全面落实习近平总书记重 要讲话重要指示精神,共同建好建强"三 基地一屏障一高地",持续深化现代农业、 新兴产业、特色文化旅游、对外开放等领 域合作,合力推动高质量振兴发展,更好 发展企业、贡献国家、造福人民。省委省 图、明确战略定位、注入强大动力。全省 政府将始终坚持"两个毫不动摇",持续

梁惠玲说,召开民营企业家座谈会, 面对面沟通交流,就是要进一步畅通政 企沟通渠道,听取企业意见建议,更好服 务企业发展。黑龙江深入实施优化营商 环境专项行动,对标全国先进水平,着力 固长板、补短板、强弱项,营商环境持续 改善,整体水平加速提升。龙江振兴发 展为企业家提供了发展机遇,希望各位 企业家到龙江投资兴业、开拓市场,依托 广泛人脉资源,引荐更多企业来洽谈合 作,助力龙江把资源优势、生态优势、科 教优势、产业优势、区位优势转化为发展 新动能新优势。我们将为企业发展打造 市场化、法治化环境,提供优质服务,全 力支持企业做强做大。 各市(地)政府(行署)、省直有关部

门负责同志及出席论坛部分企业家等参

亚布力中国企业家论坛第二十四届年会合作项目签约仪式举行

许勤梁惠玲张安顺见证签约

本报21日讯(记者曲静)继全省招商 引资大会之后,21日,亚布力中国企业家 论坛第二十四届年会合作项目签约仪式 在亚布力举行。省委书记、省人大常委会 主任许勤,省委副书记、省长梁惠玲,省委 副书记张安顺见证签约。

省领导何良军、于洪涛、韩圣健、张亚 中共同见证签约。

本次签约仪式聚焦数字经济、生物经 济、冰雪经济、新能源、高端装备、航空航 "构建新发展格局推进高质量发展"为主 极传播龙江好声音、主动展现龙江新形 天、新材料等重点领域。共签约项目125 题,既是贯彻落实中央经济工作会议精神 象,用好亚布力论坛这一广阔舞台,着力 个,签约额294.03亿元,签约项目具有质量 重要指示精神的实际行动,又是引领民营 高、覆盖广、带动力强等特点,高度契合龙 江发展需求和目标,必将为推动新时代龙 务实举措,更是推动我省加快构建现代化 推进中国式现代化、实现强国复兴伟业作 江高质量发展、可持续振兴提供强大动能。

产业体系、实现全面振兴发展的现实需

本届亚布力中国企业家论坛年会以 要。黑龙江省正抢抓机遇,乘势而上,积 个,总签约额940.36亿元,其中现场签约30 和习近平总书记视察我省期间重要讲话 建好建强"三基地、一屏障、一高地",加快 建设"六个龙江"、推进"八个振兴",奋力 经济加快发展、健康发展、高质量发展的 开创高质量发展、可持续振兴新局面,为 出龙江贡献。

省政协召开党组(扩大)会议和主席会议

蓝绍敏主持并讲话

政协召开十三届二十九次党组(扩大)会 议和十三届二十一次主席会议。省政协 主席、党组书记蓝绍敏主持会议并讲话。

省政协领导陈海波、郝会龙、张显友、 马立群、韩立华、张亚中、邵国强参加会议。

会议学习了1月31日中共中央政治 局会议精神,习近平总书记在中共中央政 治局第十一次集体学习时的重要讲话、春 节前夕赴天津看望慰问基层干部群众时 的重要讲话精神,在中央政治局会议审议 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主

彻习近平新时代中国特色社会主义思想 平新时代中国特色社会主义思想主题教 育总结会议精神,近期省委常委会会议精 神,部署贯彻落实工作;研究了黑龙江省 2024年度政协协商计划;审议通过了《省 政协关于〈中国共产党统一战线工作条 例〉执行情况专项督察反馈意见的整改情

况报告》。

主题教育成果意见时的重要讲话,学习贯 护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。要 助力发展的立场观点和方法;深刻理解新 质生产力的内涵、特点和要求,明确目标 任务、落实路径、方法举措;深度研究我省 新质生产力的培育和发展、矛盾和瓶颈、 关键和突破,围绕通过科技创新和成果转 化、培育壮大现代化产业体系、汇聚强大 人才支撑加快发展新质生产力建言资 会议强调,要切实把党的领导贯穿政 政。要深刻感悟习近平总书记"新春牵

本报21日讯(记者郭铭华)21日,省 义思想主题教育总结报告、关于巩固拓展 协履职各方面全过程,以实际行动坚定拥 挂"中蕴含的深厚博大的人民情怀,持续 为增进民生福祉积极作为。要围绕助力 深入学习习近平总书记关于新质生产力 提高改革的精准性、针对性和实效性,不 主题教育总结会议和全省学习贯彻习近 的重要论述,深化内化转化为建言资政、 断强化民主监督和参政议政。要把巩固 拓展主题教育成果作为重大政治任务,推 动主题教育成效有力转化,在巩固共同思 想政治基础上实现新提升、在以主题教育 成果推动政协工作上取得新业绩、在不断 提升政协履职效能上取得新突破,在严明 纪律改进作风上取得新成效,不断开创新 时代政协工作新局面,为龙江高质量发展 可持续振兴作出新贡献。

详见第1

版

让文化软实力成为冰雪产业的硬支撑

龙江冰雪旅游成为"现象级顶流"的生动实践4)

亚布力,春天从这里开始

□樊金钢

// 黑土之》

咖会.

2024亚布力中国企业家论坛 年会添活力、发展增动力、龙江蓄 第24届年会,是龙年春天的请柬,是 实力。 龙江邀客的名片,是企业家汇力聚 智的平台。亚布力以雪为媒,引来 开的蝴蝶花,不开则已,一开春妍。

雪,在春风中戏雪,在山坡上滑 雪,白色瀑布飞流直下,还有比这 天,"尔滨"火爆出圈,龙江旅游持 度和决心。 续火热。你以为冰雪大世界的冰 亚布力了,吹面不寒,轻装戏雪,别 起航。

有趣味。 亚布力春风暖。风起亚布力, 嘉宾如约来。企业家们在这里掀 起头脑风暴,碰撞出智慧的火花, 为高质量发展支招,为可持续振兴 献策,为民营经济健康发展赋能

安顺

席

亚布力春意闹。振兴发展民 营经济45条、人才振兴60条、创新 高朋满座,胜友如云。锅盔山下盛 发展60条,条条是"真金白银"。 在亚布力论坛举办的前后,省委省 亚布力春雪美。在艳阳下赏 政府召开或即将召开深化能力作 风建设、招商引资、优化营商环境 三个大会,彰显提能力、转作风、引 更绝美的体验吗? 刚刚过去的冬 客商、上项目、优环境、强效能的态

一年之计在于春,开局起势见 融化了,小金豆们就没地方玩了 精神。中国的达沃斯,世界的亚布 吗?不!坐高铁一个多小时就到 力,春天从这里开始,宏图从这里

大 中国企业家论坛

冰雪热引发投资热

一批项目亚布力签约

向春天出发 龙江与亚布力企业家携手共进

详见第三版